

## 【RYE十二月報告書—魏敏而】

12月份是個讓人期待的月份，住在聖誕老人的家鄉芬蘭，當然更加期待聖誕節的到來，從12月1號開始的早晨，家裡就有一個放禮物小櫃子，到聖誕節前五個小孩我們輪流每人每天打開一個神秘箱子裡面就會附送神秘小禮物，所以12月份的早晨每天都是驚喜！聖誕夜的前兩天，家裡搬進一棵活生生的聖誕樹(北歐的聖誕樹都是自己砍自己搬回家，法律還規定砍一棵要種一棵的永續觀念)，所有妹妹們，包括我都陷入瘋狂，大家一起把一串串裝飾品掛在樹上，所有有關聖誕節的裝飾品也都擺放在家裡四周，就連我房間的窗戶上都有顆超大的星星燈，從家裡的精心擺設就可以知道芬蘭人很看重聖誕節，也可以把聖誕節比喻為北歐新年！

12月24日平安夜，全家一起到奶奶家吃大餐，現在來介紹一下芬蘭大餐!第一個印象就是:好多魚(像加工過的生魚片那款的)，很多都是轟爸親手做的，每到魚幾乎都吃起來酸酸的，但酸起來的感覺都不太一樣。還有很多不一樣來源的大肉(要用刀子一片片的切)，跟很多各式各樣好吃的麵包，當然少不了他們的主食馬鈴薯!大概兩大長桌都擺滿了這些食物。

吃完飯後，驚喜的事發生了!聖誕老人闖進奶奶家來，他坐在客廳的中間一一唱名發禮物，我想這個禮物的數量是我聖誕節裡拿到最多的一次吧。結束漫長的發禮物拆禮物時間，大家就一起和聖誕老人圍圈跳聖誕歌曲。聖誕老人可能要趕下一場就騎著馴鹿走了(好啦其實沒有馴鹿 我想他大概有開車)。全家人還是很溫馨的坐在客廳唱詩歌，但這時我突然湧上濃濃的想家情緒，忍到最後真的不小心掉淚了出來(從離開家快半年這大概是第一次這麼想家)，轟媽在第一時間就發現我的不對勁，然後安慰我說沒關西這是正常的。情緒平復的很快，之後大概11點還去教堂表演唱聖誕歌(瑞典文哦!)聖誕夜就這樣美滿的落幕了。

這個月對我來說除了開心過節外，我對很多平常習以為慣或常聽見的道理有更深入的體會和思考。發生了一些事後我覺得培養興趣是一件很重要的事，因為沒有人能永遠陪在我身邊，有很多時候是自己一個人，必須有一些就算只有自己也能過得很開心的事，所以這個月我開始彈琴開始游泳開始看書，我想找到屬於自己的興趣，我想要不是因為別人所以開心，而是做一些為自己而開心的事。

這個月也有讓我覺得跟轟家上有點挫責但在挫責中我也學到了一些事情，其實我跟其他轟家人都處的很好，但後來發現要全部人接受我其實還是有困難在，雖然某個轟妹有時有些行為和事情會感到有點沮喪，但我也用適當的方式妥當的溝通去和轟媽聊聊，聊完之後我覺得事情有得到解釋，對轟妹也更有包容心，我想家人就是要彼此包容吧。或許不是每個人在短短三個月就可以真心地接收我，但我可以在三個月內真心地為她們付出和愛她們。就算是挫責，面對處理也是一種學習。

很快的和好夥伴台灣同胞Sandy一起跨過1314，當321放煙火時，我真的突然覺得我們的交換生涯就像煙火一樣，稍縱即逝，不管飛得有多高、綻放的有多絢麗，我們始終要落下，始終會結束。我們沒辦法讓美麗的煙火暫停，但我們能把握和享受它還在綻放的美麗，猶如我們的交換生涯。半年過去了，新的一年來了，想要有怎麼樣的回憶，怎麼樣的交換人生。決定在於自己的手上!加油吧!為新的一年加油和奮鬥。

GOTT NYTT ÅR (新年快樂的瑞典文版)

## 【第817次例會記要與輯影103.01.17.】



歡迎新社友Flyer



歡迎土城扶輪社蒞臨訪問



社長Building分頒發RYE零用金



社長Building致贈禮金恭賀Joe夫人喜獲千金

## 【社區服務-揮毫迎春103.01.18.】

